
 

    

 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

４月１６日（土）に第１回目の活動を行い，今年度の活動がスタートしました。 

今回は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえるお手紙書きをしまし

た。昨年度もほぼ毎月行ってきましたが，今年度も引き続きお願いされていますので，活動の中に取

り入れていきたいと思います。この日は新たに加入したメンバーも含めて参加した１１名で，お弁当

と手紙を受け取る高齢者の方々のことを思い浮かべながら心をこめて手紙を書きました。 

５月１４日（土）には第２回目の活動を行いました。今回は新メンバーが９名加入したことから，

メンバーの保護者の方々にも来ていただき，昨年度の活動の様子の紹介

や今年度の活動予定などについての「活動説明会」を開催しました。 

そのあと参加した１２名のメンバーと保護者の方々で文化センター 

周辺の「ゴミ拾い」をしました。５０分ほどの活動でしたが，植え込み

の中や側溝などにも目を光らせ，手をのばし，ゴミを拾い集めていまし

た。この日拾ったゴミは，重さが１.７㎏であき缶やペットボトルのほか

こわれたかさなどもありました。今回は区役所前のふるさと広場まで範

囲を広げて活動しました。みんながんばって拾ってくれたので，とても   活動説明会の様子 

きれいになりました。 

最後に活動の振り返りをしました。活動の様子の写真といっしょにチャボ！メンバーの感想を 

載せたいと思います。       （感想） 

・もう少しはやくたくさんゴミを拾いたかった（小４） 

・いっぱいゴミをひろえてよかった。（小４） 

・あまりゴミがないと思っていたが，草の中などいろいろ 

 なところに落ちていた（小４） 

・もっとひろえたのにひろえなかったので，次はいっぱい 

 ひろいたい（小４） 

・ゴミが多かった。拾うのが大変だった。（小４） 

・ゴミをたくさん拾えてよかった。（小５） 

・拾っている途中に風が吹いて袋からゴミが落ちてしまい， 

   【ゴミ拾いに出発です】      みんなに拾われてしまった。でも楽しかった。（小５） 

   

【側溝の中も拾いました】   【狭い場所で苦戦中です】  【ふるさと広場での活動の様子】 
 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は3７名が登録して活動しています。 

 



 

 

5月２２日（日）は，第3回目の活動としてＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅

配弁当にそえる手紙書きをしました。初めて手紙書きに参加するメンバーも含めて 1３名のメンバー

で合計 18５通の手紙を書きました。仕上げに苦労しているメンバーを手伝ったり，協力しながら時

間内に書き上げることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 
仙台市若林区中央市民センター 

〒984-0827  仙台市若林区南小泉１－１－１ 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき

 
 

「チャボ」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ」にできることは何か 

ありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできる 

ことがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 

お年よりの人によろこんでもらえるように

手紙を書きました。よろこんでもらえると

うれしいです。 

今回は

友だち

と話し

たり，書

くのが

楽しか

ったで

す。 

時間内に終われてよかった。絵や色ぬりもてい

ねいにできた。 

絵 は少

し へた

だ った

けど，文

は てい

ね いに

書 けま

した。 

絵は少し雑になったが，ストーリー性のある良

い絵がかけたと思う。予想以上に色も早く塗り

終わったので良かった。これからもがんばりた

い。 

もっとスピーディーに仕事をした

い。しかし，ていねいにできたので

良かった。 

終わる

のが遅

かった

ので，次

はがん

ばりた

い。 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 6月1２日（日），被災地域で支援活動をしている「リルーツ」さんの“ひまわりプロジェクト”に

参加してきました。中総体と日程が重なったため，小学生４年生，5 年生のメンバー６名での活動に

なりました。メンバーはリルーツのスタッフの方と一緒に荒浜地区の畑にひまわりの種をまきました。

沿岸地域の農地でも耕作が再開されてきていますが，みんなで種をまいた畑にひまわりを咲かせるこ

とで，少しでも景観に彩りを与えられればと頑張ってきました。また，帰りには荒井駅の中にできた

メモリアル交流館に立ち寄りました。短い時間でしたが被災地域のことを知る機会にできました。 

  スタッフの皆さんと朝の挨拶です         種をまく前の畑の様子           元気に作業開始です  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

初めに種のまき方を聞きました        2人一組で作業しました           途中でひと休みです 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

種まきをした後の畑に水やりもしました           作業終了後は場所を移動して昼食です 
広い畑での水やりは大変でしたが，協力して         リルーツのスタッフの皆さんとも楽しく 

がんばりました                      交流することができました 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は3７名が登録して活動しています。 



     参加したメンバーの感想 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              リルーツのボランティアハウスではやぎの「ゆず」 

                                              とふれあってきました 

 

 

                                                                             

   6月18日（土）はＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙書 

きをしました。手紙を受け取った方によろこんでいただけることを意識しながら手紙の内容を考えて， 

7人のメンバーで合計200通の手紙を書きました。初めて参加するメンバーに書き方を教えたり， 

進み方が遅いメンバーを手伝ったりと協力しながら時間内に仕上げることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       協力して仕上げました               完成した手紙です 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 

仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１－１－１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

http://www.sendai-shimincenter.jp/wakabayasi/wakabayasichuou/index.html 

 

「チャボ」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ」にできることは何か

ありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできること

があったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 

・これからも被災した地域で活動をしていきたいと思

いました。 

・ちゃんと種をまくことができたので良かったです。

ちゃんと育ってほしいです。 

・みんなで力を合わせてひまわりの種をまいたので，

咲いたら地域の人たちによろこんでほしい。 

・自然がいっぱいもどるといいなと思った。 

・やぎに会えてとても満足した。 

・大学生の人たちが遊んでくれたので楽しかったです。    

「ずっと

健康でい

て ほ し

い」とい

うことを

考えて書

きました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

字をて

いねい

に言葉

に気を

つけて

書きま

した 

一 人 で

さ み し

い 時 に

元 気 に

な っ て

ほ し い

と 思 っ

て 書 き

ました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が好き

なことや高

齢者の心配

やいろんな

ことを考え

て書きまし

た 

長生きをして

ほしいと思っ

て書きました 

絵と字をて

いねいに考

えて書きま

した 

字をていね

いに書きま

した 

前回よりは

やく終わっ

たので慣れ

てきたと思

いました 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 ７月２日（土）は，「まち歩きゴミ拾い隊」として薬師堂方面に今年度 1 回目のゴミ拾い活動に行

ってきました。途中で小雨が降る時間もあり，天候が心配されましたが最後まで活動することができ

ました。６人のチャボ！メンバーが1時間２0分くらいの活動で集めたゴミの量は，たばこのすいが

ら６６７本のほかペットボトルや空き缶など2.５㎏もありました。活動中には，道ですれ違う地域の

方から「ごくろうさま！」「ありがとう！」などと声をかけていただきました。 

元気にスタートしました。     薬師高砂堀通りで活動中です。    薬師堂駅に向かっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
              中間の薬師堂駅前でひと休みしました。 

                後半もがんばって活動しました。 

 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は３７名が登録して活動しています。 

すいがらは前回より少な

くなっていてよかったが，缶

やペットボトルが多かった。 

前回のゴミ拾いの活動より多く

のゴミを拾えたのでうれしかった

です。たばこのすいがらが多いの

で，またゴミ拾いをしたいです。 

薬師堂周辺もゴミがいっぱ

い落ちていた。自分の住んでい

る地域でもゴミ拾いをしたい

です。 

 

いろいろなゴミが落ちていた。

自分の通っている学校の周り

のゴミ拾いをしたい。 

お菓子の袋が多かった。 

たばこのすいがらも多か

った。 

ゴミがすごく多くてび

っくりした。 



 

 

 ７月１６日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙書

きをしました。この日の活動は太白区の子ども事業参加者との交流も兼ねて行われ，チャボ！のメン

バーは，初めて手紙を書く太白区の皆さんに書き方のアドバイスをしたり，折り方を手伝ったりしま

した。太白区との交流は昨年に続き2回目になりますが，他の区の活動を知ることでチャボ！のみん

なも刺激を受けていたようです。なお，太白区ではラジオ番組の制作もしており，チャボ！メンバー

の3名が番組の中で紹介されるインタビューを受けました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            【メンバーの書いた手紙です】         

（メンバーの感想） 

・ていねいな字で読みやすいように書いた。（小４） 

・このまま楽しく生きてほしい，元気に生きてほしいという気持ちを込めた。（小４） 

・楽しくなれるような絵を描いた。（中１） 

・元気に楽しく夏を過ごしてほしいという思いを込めた。（中1） 

・幸せを届けたい。（中1） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 

仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき

 
 「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

  ｈｔｔｐ：//ｗｗｗ.ｓｅｎｄａｉ-ｓｈｉｍｉｎｃｅｎｔｅｒ.ｊｐ/ｗａｋａｂａｙａｓｉ/ｗａｋａｂａｙａｓｉｃｈｕｏｕ/ｉｎｄｅｘ.ｈｔｍｌ 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 

い ろ い

ろ な 人

がいて，

そ ん な

に 話 は

し な か

っ た け

ど 楽 し

かった。 

そんな

に会話

はしな

かった

けど楽

しかっ

た。 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

８月７日（日）は，東日本大震災で被災して使えなくなった東六郷小学校の校庭の草取りをしてき

ました。この活動は，東六郷小学校が来年度六郷小学校に統合されてその歴史を閉じることになり，

最後の運動会が9月に開催されることを前に校庭を整備するために行われました。暑い日になりまし

たが，チャボ！のメンバーは少しでも校庭がきれいになるようにがんばってきました。栃木県から来

ていた高校生ボランティアの皆さんとも協力して一緒に楽しく活動することができました。また，草

取りの後には校舎に感謝する「思い出プロジェクト」にも協力してきました。 
【校庭の草取りの様子です】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【思い出プロジェクトでの活動の様子】 

（きれいに色を塗りました）       （感謝の言葉を考えて書きました）        （協力して絵を描きました） 

（メンバーの感想） 

・これで安全に楽しく運動会ができると思いました。（小5）・こんなに土が固いとは思わなかった。（小5） 

・50人くらいいたのにあまり草が取れなかった。（小5） ・草を取るのも大変だったが，とても暑かった。（中1） 

・少人数でやるより多人数でやった方が楽しめた。（中1） 

・多くの草を取るのは大変だったが，袋に多くの草がたまった時には達成感があった。（中1） 

・津波によってどれほど被害がひどかったかよくわかった。（中1） 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は37名が登録して活動しています。 

この場所で

がんばる人

がいるなら，

私もがんば

らなきゃと

思いました。 

あらためて

被災の現状

を目の当た

りにして，

震災の大変

さを知っ

た。 

この学校のた

めになったら

良かったと思

った。これから

も被災地での

活動は続けて

いきたい。 



 

８月19日（金）は，「とり＋かえっこ in若林区中央児童館」のお手伝いをしてきました。８人の 

メンバーが参加し，「銀行」，「お仕事紹介所」，「レジ」，「問屋」，「魚釣りゲーム」，「ジュース屋」，「く

じ引き」コーナーに分かれて活動しました。多くの子どもたちが訪れる中，メンバーはそれぞれの場

所でてきぱきと働いていました。忙しくて休憩を取る時間もありませんでしたが，準備から最後の片

づけまでみんながんばりました。ジュニアリーダーの高校生や児童館の小学生ボランティアのみなさ

んとも協力して楽しく活動することができました。 

（銀行でポイント発行中です）      （お仕事を紹介しています）       （レジでポイントを精算中です） 

    （問屋で仕分け作業中です）      （ジュース屋さんの仕事中です）  （くじ引きコーナーも人気でした） 

（魚釣りコーナーでも活躍中です）  （反省会にも参加しました）       （活動の記録を書いています） 

【メンバーの感想】 
・お店をやるのは少しつかれたけれど，皆さんと活動できてよかったと思います。（小4） 

・初めて「とり＋かえっこ」をしてみて思ったより人が来てくれて少し大変でした。でも良かったです。（小4） 

・去年もやって「とり＋かえっこ」のことを分かっていたので，そんなにむずかしくはなかったです。（小4） 

・初めて「とり＋かえっこ」に参加してきんちょうしていたけど，思ったより楽しかったので良かったです。（小4） 

・つかれました。けっこう楽しかったです。（小4） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 

【連絡先】 

仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき

 
 「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

  ｈｔｔｐ：//ｗｗｗ.ｓｅｎｄａｉ-ｓｈｉｍｉｎｃｅｎｔｅｒ.ｊｐ/ｗａｋａｂａｙａｓｉ/ｗａｋａｂａｙａｓｉｃｈｕｏｕ/ｉｎｄｅｘ.ｈｔｍｌ 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

９月２５日（日）は，リルーツさんが行っているひまわりプロジェクトの「ひまわりの種の収穫」

に参加してきました。雨が続いたため，予定していた6月に種まきをした畑での活動ではなくなりま

したが，切り取られて集められた花からひとつひとつブラシを使ってていねいに種をとりました。作

業終了後には，数種類の色に塗られたひまわりの種を使ったアート作品の制作にも取り組みました。 

〔現地到着・あいさつをして活動開始〕    〔今年は屋内での作業になりました〕      〔ブラシを使って種をとりました〕 

  〔集めた種からゴミなど不要なものを取り除きました〕        〔種だけを残すようにていねいに選別しています〕 

   〔ひまわりアート制作中です〕       〔みんな集中して取り組んでいます〕     〔それぞれに工夫して仕上げました〕 

  

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は３７名が登録して活動しています。 



〔リルーツさんにいる「ゆず」ともふれあってきました〕      〔自分の作品を持って「ゆず」と一緒に記念撮影です〕 

参加したメンバーからは，「まん中の種をきれいにとれた」，「ヤギにさわれてとても満足でした」，「ひまわり

アートがうまくできた」，「ひまわりの種でカボチャの絵がうまくできた」，「ともだちと楽しくできて満足でし

た」，「大学生の人たちがおもしろかったので楽しかった」，「リルーツの皆さんと楽しく活動できて良い交流の

場になった」などの感想が聞かれました。 

 

 

９月１０日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙書

きをしました。季節の話題や学校で自分が今がんばっていることなどの内容で，お弁当と手紙を受け

取る方々のことを思い浮かべながら心をこめて書きました。６人のメンバーで合計２００通の手紙に

１枚１枚ていねいに，色鉛筆などで色を塗って仕上げました。 

〔にぎやかにお話ししながら活動しています〕          〔ひとりあたりの枚数が多くなりましたががんばりました〕    

  ○読んだ人がわかりやすいように書いた。字はていねいだったが，色ぬりはちょっとざつだった。（小４） 

  ○読みやすいように字をこく書いた。少しざつなところがあった。（小４） 

  ○よろこんでもらえるように楽しい話題を書いた。（小４） 

  ○読んだ人によろこんでもらえるように書きました。体のことを気づかうことも書きました。（小４） 

  ○おとしよりの人が読みやすいように気をつけて書いた。（小４） 

  ○字がうすかった。読みやすいように字をきれいに書いた。（小５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 

仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１－１－１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

  ｈｔｔｐ：//ｗｗｗ.ｓｅｎｄａｉ-ｓｈｉｍｉｎｃｅｎｔｅｒ.ｊｐ/ｗａｋａｂａｙａｓｉ/ｗａｋａｂａｙａｓｉｃｈｕｏｕ/ｉｎｄｅｘ.ｈｔｍｌ 

 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

１０月１６日（日）に開催された「第 2８回若林区民ふるさとまつり」に参加しました。天気にも

恵まれ多くの方が訪れる中，チャボ！のメンバーは社会を明るくする運動若林区推進委員会さんのコ

ーナーのお手伝いをしました。今年は会場が変更になり，昨年より狭いスペースでの活動になりまし

たが，むかし遊びのお手伝いをしたり，わりばし鉄砲の作り方を教えたりと参加した１０人のメンバ

ー全員大活躍でした。特にわりばし鉄砲射的のコーナーでは，メンバーが参加者を並ばせて鉄砲を配

ったり，輪ゴムの片づけや倒れた的を元に戻したりと一生懸命がんばって活動しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   〔射的には小さなお子さんも参加しました〕         〔折り紙を折っています〕  

   〔お手玉を作っています〕           〔けん玉にも挑戦しました〕         〔わりばし鉄砲を作っています〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は３７名が登録して活動しています。 

初めて参

加して楽

しかった。 

むかし遊

びのお手

伝いで初

めてやっ

たので楽

し か っ

た。 

お手伝いもお手玉

作りも両方とも楽

しかった。 

笑顔で

お客さ

んが帰

ってく

れてう

れしか

ったで

す。 

とても楽しかった

です。 

わりばし鉄砲がとても

楽しかった。 

いろいろ

な子ども

たちと遊

べてよか

った。 

たくさ

んの人

と協力

するこ

との大

切さを

学び，

ふれあ

いの場

となっ

た。 

いろい

ろな人

が来て

みんな

を楽し

ませる

ことが

できた

ので良

かった

です。 



 

 

１０月９日（日）は秋休み中の事業「ワカチュウ子どもランド」に参加しました。チャボ！のメン

バーは受付での案内のほかプログラムの配布などの活動をしました。メンバーも交代で休憩をとりな

がらあそびのコーナーや工作コーナーに参加したり，茶道体験で抹茶とお菓子をいただいたりと楽し

く活動することができました。 

   〔受付でプログラムを配りました〕      〔カプラで遊んでいるところです〕    〔天井に届くくらい高く積み上げました〕  

   〔紙ねんどで作品を作りました〕     〔ねんどで作った作品に色を塗りました〕   〔ジュニアリーダーとも活動しました〕 

（参加者の感想） 

○今日はお客さんではなくお手伝いとして参加したのが特別楽しかったです。（小4） 

○初めてお手伝いをしたので，お客さんにチラシを配ったりしてとても楽しかった。カプラを２ｍ以上積み重ねられ

たので良かったです。（小４） 

○初めての「ワカチュウ子どもランド」のお手伝いは楽しかったです。でも，つかれました（小４） 

○チラシを配るのがすごくつかれました。（小４） 

○いろいろなものを作ったりして良かった。茶道たいけんは大変でした。（小５） 

 

 

 １０月２２日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙書

きをしました。参加したメンバーが３人と少ない人数での活動になりましたが，協力して２００通の

手紙を書きあげました。             （参加者の感想） 

○体のことを心配して書いた。（小４） 

○ニュースで言っていたクマのことを考えて書いた。 

（小４） 

○読む人がちゃんと読めるように字をきれいに 

 書きました。（小４） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔連絡先〕 仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１－１－１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田

ぬまた

智

とも

幸

ゆき

 

「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 

  ｈｔｔｐ：//ｗｗｗ.ｓｅｎｄａｉ-ｓｈｉｍｉｎｃｅｎｔｅｒ.ｊｐ/ｗａｋａｂａｙａｓｉ/ｗａｋａｂａｙａｓｉｃｈｕｏｕ/ｉｎｄｅｘ.ｈｔｍｌ 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは何かありませ

んか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできることがあったらご連絡く

ださい。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 １１月１２日（土）は，「まち歩きゴミ拾い隊」として大和町方面に今年度２回目のゴミ拾い活動に

行ってきました。大和児童館を基点に公園の中や歩道など約4㎞の区間で活動しました。この日から

チャボ！に加わった1人を含めた１１人のメンバーが1時間２0分くらいの活動で集めたゴミの量は，

たばこのすいがら約５00 本のほかペットボトルや空き缶など４.７㎏もありました。活動中には，道

ですれ違う地域の方から「ごくろうさま！」「ありがとう！」などと声をかけていただきました。 

朝の挨拶をして出発です        公園の中で活動中です       歩道でもゴミを拾いました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

途中でひと休み中です 

 
             拾ったゴミを持って集合写真を撮りました。 

             すいがらのほか缶やビン，ペットボトルも 

             拾いました 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は３７名が登録して活動しています。 

今回はたばこが比較的少な

いと感じた。一方ビンなど

が多いと感じた。 

思ったよりゴミがあった。 

つかれたけれど楽しかった。 

ゴミを拾ったら重いくらい袋

の中に入りました。まだまだゴ

ミがあると考えると「拾わない

と！」と思います。 

全員の集めたゴミの量が

予想以上に多かった。 

たくさん拾えて良かった。 

たばこのすいがらがいっぱい

あった。 

ゴミを拾うとたくさんの量に

なってびっくりした。 

いろんなゴミがあってびっく

りしました。 



（まちの中からゴミをへらすためにできることをメンバーに聞いてみました） 

  ○ゴミ拾いをしていることをアピールし，ポイ捨てしている人の心を動かす。（中1） 

 ○一人一人のゴミを捨てる意識が大切だと思う。（小5） 

 ○ゴミはきちんとゴミ箱に捨てる。（３名，小5・小4） 

 ○むだなゴミを出さないこと。（小4） 

 ○ポスターを作って張り出す。（5名，中1・小5・小4） 

                

 

  １１月２０日（日）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙 

書きをしました。これから寒くなる季節に向けて気をつけてほしいことや学校行事でがんばっている

ことなどのメッセージを込めて手紙を書きました。合計２００通の手紙に1枚1枚色鉛筆などでてい

ねいに色ぬりをして仕上げました。 

 

 

 

 

 

 

 

 
          〔小学4年生チームです〕                     〔中学1年生チームです〕 

（メンバーの感想） 

○体調に気をつけてほしいとの気持ちで書いた。下学年との協力もでき，有意義な活動になった。（中1） 

○寒さや風邪をひかないようにとの内容で書いた。久しぶりの活動で楽しかった。（中1） 

○体の具合のことを考えて書きました。ていねいに早く書けるようになった。（小4） 

○かぜをひかないようにや学校行事のことを書きました。今日はスラスラ書けた。（小4） 

○ていねいにわかりやすく書きました。うまくイラストも描けた。（小4） 

○なるべく字をきれいに書いて気を使うようにしました。楽しかったです。（小4） 

○読みやすいように字をこく書きました。楽しかった。（小4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】  仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 
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「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 １月１５日（日）に，せんだいメディアテークを会場に「子ども」「若者」「住民」参画型事業成果

報告会が開催されました。それぞれの事業について市内の５つの区の事業参加者が自分たちの活動を

紹介しました。このうち「子ども」事業の発表にはチャボ！のメンバーも５人が参加し，これまでに

行ってきた活動を紹介したほか，チャボ！の活動をしてみて感じたことなどを一人一人自分の言葉で

発表しました。発表に向けて1月7日（土）に参加者が集まり，自分で話す原稿を考えて実際に読ん

でみたり，話す順番を自分たちで決めて練習をしました。何回か繰り返して練習したことで自信を持

って成果報告会に臨むことができたようです。発表後には，助言者から「地味」な活動だけど続けて

いることはすばらしいとの講評をいただきました。講評を聞いたメンバーは，これからもチャボ！の

活動を続けていこうという気持ちを強くしていました。 

（1月1５日・発表当日の様子です） 

【発表開始です】            【自分たちで考えた順に発表しました】 

  【発表終了・練習どおりにできました】      【パネル展示でも活動を紹介しました】 
   

※成果報告会に参加したメンバーは「最初に地味と言われた時は「？」と思ったけどすばらしい 

活動だと言っていただいたので良かった」，「たくさんの人の前で発表できたことを次に生かせる 

と思った」，「これからもたくさんのボランティアをしていきたい」，「他の区の発表を聞いて参考 

になった」，「来年も活動を続けていきたい」などの感想を話してくれました。 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は３７名が登録して活動しています。 



 

 

 １月２１日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙書

きをしました。新しい 1 年の始まりの月に合わせた内容で，「新しい季節の話題」や「今年も健康に

過ごしていただきたいとの思い」など受け取る方々へのメッセージを込めて手紙を書きました。合計

１９０通の手紙に１枚１枚色鉛筆などでていねいに色塗りをして仕上げました。 

 手紙書きの活動は，昨年の 12 月 17 日（土）にも行い，寒い季節に合わせた内容で合計 200 通

の手紙を書きました。 

【楽しく話しながら書きました】        【イラストにこだわって書きました】        【真剣に取り組んでいます】 

 

 

 1月29日（日）は，若林区中央市民センターの学習発表フェスタ「体験コーナー」のお手伝いを

しました。チャボ！のメンバーはジュニアリーダーと一緒に「ゲームで学ぶごみ減量」を担当しまし

た。参加した子どもたちにゲームをとおしてリサイクルできる紙かどうかの見分け方や獲得したポイ

ントの記録のほか，参加者に景品をわたす活動をしました。活動の合間には「お茶席」や「折り紙」

など他のコーナーの体験にも参加することができました。 

【ストラックアウトのコーナーです】        【輪投げのコーナーです】           【折り紙に挑戦中です】 

（メンバーの感想） 

・小さい子と遊べて楽しかった。（小４）・久ぶりに小さい子どもとふれあえたし，遊べて楽しかった。（小４） 

・自分が楽しんでしまいました。（小5）・他の人と活動してみて説明のしかたが参考になった。（小5） 

・1年ぶりのジュニアリーダーとの活動だった。チャボ！メンバーやジュニアリーダーの他にお年寄りや小さい 

子とも交流できた。（中1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】 仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬ ま た

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 
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「チャボ」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ」にできることは何

かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かできる

ことがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 ２月２５日（土）は，「まち歩きゴミ拾い隊」として薬師堂方面に今年度３回目のゴミ拾い活動に行

ってきました。若林区中央市民センターから地下鉄東西線薬師堂駅の間の歩道を中心に６人のメンバ

ーが1時間３0分くらいの活動で集めたゴミの量は，たばこのすいがら約1,500本のほかつりざお

やかさなど８.２㎏もありました。6人の参加といつもより少ないメンバーでしたが，これまでで最も

多くのゴミを拾いました。あまりのゴミの多さにメンバーの中からは，拾うだけではだめなので捨て

ないようにポスターを掲示したり，街頭でアピールする活動をしてはどうかとの意見が出されました。 

 来年度には，みんなの意見を取り入れた活動も行っていく予定です。またがんばりましょうね。 

   【活動開始です】     【植込みの中もよく見ました】    【すいがらを拾っています】 

 

 

 

 

 

 

【集めたゴミの重さを確認中です】 

【途中でひと休み中です】                        【注意して探しました】  

 

 

 

 

 

 

              【集合写真です・たくさん拾いました】                              

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は３７名が登録して活動しています。 

すいがらやかさ，つりざお

などゴミが多くてびっくり

した。初めてやったけど180

本もすいがらが拾えてよか

った。 

8.2㎏もゴミがあってびっく

りしました。 

500 本のすいがらを拾いま

した。 

つりざおやかさなど変な

ものもたくさんあってび

っくりしました。すいがら

も 1,000 本以上あったの

で，みんな気をつけてほし

いです。 

いつもよりゴミが多くてびっ

くりした。初めてすいがらを

180本も拾えてうれしかった。 

いっぱい拾えてよかった。 

でも，つかれました。 



（まちの中からゴミを減らすためにできることをメンバーに聞いてみました） 

○一人一人の意識を高めること。環境問題に危機感を感じてほしい。（中1） 

   ○ポスターを掲示したり街頭でよびかけ活動をする。（2名，小４） 

   ○ゴミはきちんとゴミ箱に捨てる。（小4） 

○ポイ捨て防止キャンペーンをする。（小4） 

○ポスターを作って張り出す。（小5） 

                

 

  ２月１８日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙 

書きをしました。インフルエンザが流行している時期なので，かぜをひかないようになど体調を気づ

かう内容や自分が今がんばっていることなどのメッセージを込めて手紙を書きました。合計２００通

の手紙に1枚1枚色鉛筆などでていねいに色ぬりをして仕上げました。 

 

 

 

 

 

 

 

 
          〔小学4年生チームです〕                     〔中学1年生チームです〕 

（メンバーの感想） 

○得意な英語で体調等の心配を呼びかけた。イラストにも工夫した。（中1） 

○絵が少し雑になった。気づかいの言葉を選びました。（中1） 

○参加人数が少なくて一人当たりの枚数が多くて大変でした。（中１） 

○いつもよりていねいに絵が描けました。インフルエンザがはやっているので， 

注意する内容の絵を描きました。（小4）  

○読みやすい字で書きました。イラストはかわいい絵にしました。（小4） 

○読んでくれている人のことを考えて書きました。文章にも工夫しました（小4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【連絡先】  仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 
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「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 



 

 

 

  

  

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 ３月２８日（火）は，今年度最後の活動として若林区中央児童館で「チャボ！と遊ぼう」に参加し

ました。小学生メンバー4人と中学１年生メンバー4人の8人で児童館の４0人以上の子どもたちと

一緒に楽しく遊ぶことができました。メンバーは４チームに分かれた子どもたちを並ばせたり，各チ

ームのリーダーとして子どもたちをまとめたりと大活躍でした。また，ゲームの前には子どもたちに

チャボ！の活動のPRもしてきました。メンバーの皆さん1年間ありがとうございました。 

元気にあいさつをしました。   チャボ！の活動の紹介もしました。  

スプーンリレーのスタートです。 

（メンバーの感想）          

・自分のチームの子どもたちをしっかりまとめる 

ことができた（中１）    

・普段あまり体験できない事が出来て良かった（中１） 

・おもしろかった！楽しかった！明るかった！（中１） 

・あまり子どもへの注意ができなかった（中１） 

・低学年の人と遊べて楽しかった（小５） 

・小さい子と遊べてよかった。これからもこのような 

活動をやっていきたい（小４） 

・低学年の子とたくさん遊べたし，自分でも動けたの 

で楽しかった（小４） 

・初めてやったゲームだったので，途中で作戦タイム 

があるとよかった（小４）                      7to３（セブン トゥ スリー）のゲーム中です。 

チームのメンバーと打合せ中です。   ゲーム終了・がんばりました。    最後の反省会の様子です。 

 

 

「チャボ！」は若林区中央市民センターで活動している小中学生のボランティアです。 

 現在は３７名が登録して活動しています。 



               

 

 ３月４日（土）は，広瀬川河川敷宮沢橋下流で行われた「サケ見送り隊」のお手伝いをしました。

初めにチャボ！のメンバーは，参加者の皆さんがサケの稚魚の放流を行っている時に放流場所からカ

モメを遠ざける「カモメひきつけ隊」の活動をしました。放流された稚魚がカモメに食べられないよ

うに遠くへ遠くへとカモメを誘導するためにがんばってきました。最後にはメンバーも稚魚の放流を

してきました。放流した稚魚には文化センター内で卵から育てたサケも含まれていたので，できるだ

け多くのサケが成長して戻ってきてくれることを願って活動してきました。 

川に向かって出発です。      カモメひきつけ隊活動中。       うまくひきつけています。 
（メンバーの感想） 

・カモメがたくさん来てとてもこわかった。（小4） 

・みんなでサケの放流ができて楽しかったです。（小4） 

・初めて参加したけど意外と楽しかった。でも少しこわかった。（小4） 

・カモメがたくさん近寄ってきてびっくりした。（小５） 

・えさをあげた瞬間にカモメが寄ってきてびっくりした。（小５） 

・きちんとカモメをひきつけることができた。（小５・2名） 

サケの放流もしました。   ・カモメがかなり近づいてきて驚いた。（中1） 

・カモメが多すぎて気持ち悪かった。稚魚は優しく放流した。（中1） 

               

 

  ３月1８日（土）は，ＮＰＯ法人あかねグループさんが高齢の方に届ける宅配弁当にそえる手紙 

書きをしました。今年度最後の手紙書きということで，あかねグループの佐々木さんがお礼に訪ねて

くださいました。みんなは，春に向かう季節の話題やこれから学校でがんばりたいことなどのメッセ

ージを込めて手紙を書きました。 

 

 
  

 

 

 

 

お礼のことばをいただきました。    真剣に取り組んでいます        協力して仕上げました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「チャボ！」への登録は随時行っています。やってみたいなぁと思う人 

（４年生～６年生）は連絡してくださいね。 

また，ボランティアの依頼も待っています！「チャボ！」にできることは

何かありませんか。地域活動のお手伝いやイベントのお手伝いなど何かでき

ることがあったらご連絡ください。よろしくお願いします。 
 

【連絡先】  仙台市若林区中央市民センター（仙台市若林区南小泉１-１-１） 

ＴＥＬ０２２－２８２－１１７３  担当 沼田
ぬまた

智
とも

幸
ゆき

 
「チャボ！通信」を若林区中央市民センターのホームページに掲載しています。どうぞご覧ください。 
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